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Bknz. Isı Aktarımı Konusu
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 n=0 tamamen homojen
 n=1.5 konvektif denge
 n=3 radyatif dengede
 n=5  yıldız meydana gelemez(fiziksel 

şartlarda n<5 olmalı)
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aşağıdaki formda yazabiliriz

...6

...7



9

 Seçeceğemiz belli başlangıç değerleri 
ile birlikte merkezden yüzeye ve 
yüzeyden merkeze doğru inegrasyona 
başlayalım 
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Konvektif durum
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Merkezden Integrasyon

 Yıldızın merkezinde olduğumuzu düşünerek
integrasyona başladığımızda, bağlı değişkenler
için başlangıç değerleri elde etmeliyiz. Bu
yüzden Taylor açılımını kullanacağız.
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Model

Radyatif 
çekirdek

Konvektif Zarf

M=0.6M=1.194x1033gr

R=0.375R=2.61x1010cm

L=0.4L=1.58x1033erg/sn

Pc=157x1015dyn/cm2

Tc=1.2x107K

X=0.72

Y=0.26

Z=0.02

µ=0.6079
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 Önce merkezden başlayarak yüzeye 
gidelim. 

 Denklemi yardımıyla merkezdeki yoğunluk 
değerini,

 ρc=96.41gr/cm3 olarak buluruz.
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Radyatif durumda;

→ Mr=0.4038r3 

→ P=157-129.8r2

→ Lr=4.185r3

→ T=1.2-0.3695r2
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Radyatif Durumda;
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Radyatif Durumda;
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Basınç ve sıcaklık integrasyonu için 
aşağıdaki denklemi kullanabiliriz.

Kütle ve ışınım gücü integrasyonu için 
aşağıdaki denklemi kullanabiliriz.
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r=0.0 için;
Pc=157
Tc=1.200
hdMr/dr=0

Mr=0.000

hdP/dr=0

hdLr/dr=0
Lr=0.000

hdT/dr=0   
n+1=2.69
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r=0.1 için;
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r=0.2 için;
Pr=152 
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r=0.3 için;
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 r=0.8 de konvektif zarftayız.... Bu andan 
itibaren integrasyondan adyabatik gaz 
kanununu kullanarak K sabitini bulmalıyız. 
Bunun için;

 Bir kaç değer için bu değere bakıp 
ortalamasını almak en ideal durumdur. 
Buna göre bulunan K değeri 97.8 dir.
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Merkezden Yüzeye

*10’nun katları işlemlerde kullanılmamıştır. Örneğin Pc=157x1015dyn/cm2 ike 157 olarak alınmıştır.
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Konvektif Durumda;

Konvektif zarfa geldiğimizde denklemlerimiz
değişecek,
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dTh r−= ...39
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r=2.4 için;

Tr=0.0786
Pr=0.1694

hdMr/dr=-6x10-3

Mr=1.189-6x10-3+1x10-3=1.184

hdT/dr=202x10-4
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Konvektif zarfta yüzeye doğru ilerliyoruz....

*10’nun katları işlemlerde kullanılmamıştır. Örneğin r=2.61x1010cm iken 2.61 olarak alınmıştır.
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Yüzeyden Merkeze(Kontrol)

*10’nun katları işlemlerde kullanılmamıştır. Örneğin r=2.61x1010cm iken 2.61 olarak alınmıştır.



40*10’nun katları işlemlerde kullanılmamıştır. Örneğin r=2.61x1010cm iken 2.61 olarak alınmıştır.
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Profesyonel Model (0.7M için)


	Yıldız İç Yapı Modeli Nasıl Yapılır?
	Slide Number 2
	Slide Number 3
	Slide Number 4
	Slide Number 5
	Slide Number 6
	Slide Number 7
	Slide Number 8
	Slide Number 9
	Slide Number 10
	Slide Number 11
	Konvektif durum
	Merkezden Integrasyon
	Slide Number 14
	Slide Number 15
	Slide Number 16
	Slide Number 17
	Slide Number 18
	Slide Number 19
	Model
	Slide Number 21
	Slide Number 22
	Radyatif durumda;
	Radyatif Durumda;
	Radyatif Durumda;
	Slide Number 26
	Slide Number 27
	Slide Number 28
	Slide Number 29
	Slide Number 30
	r=0.4 için;
	Slide Number 32
	Slide Number 33
	Slide Number 34
	Konvektif Durumda;
	Slide Number 36
	Slide Number 37
	Slide Number 38
	Slide Number 39
	Slide Number 40
	Slide Number 41
	Slide Number 42
	Slide Number 43
	Slide Number 44

